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 Біобібліографічний покажчик присвячено доктору технічних наук, 

професору, завідувачу кафедри будівельних машин та обладнання ПолтНТУ, 

голові Полтавського відділення галузевої Академії будівництва України, 

голові експертної ради вищої атестаційної комісії України, голові 

спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій за спеціальністю «Машини 

та обладнання для виробництва будівельних матеріалів і конструкцій», 

раднику ректора Полтавського національного технічного університету імені 

Юрія Кондратюка, голові Полтавського відділення Північно-Східного 

наукового центру Національної академії наук України та Міністерства освіти 

і науки України, Заслуженому працівникові вищої школи УРСР, академіку 

Олександру Григоровичу Онищенку. 

Висвітлено основні етапи життя, наукової, науково-організаційної, 

виробничої та педагогічної та громадської діяльності О. Г. Онищенка. 

 Покажчик містить біографічний нарис та інформацію про публікації О. 

Г. Онищенка: монографії, підручники, навчально-методичні  посібники, 

статті у періодичних та продовжуваних виданнях, матеріалах науково-

практичних конференціях, семінарах,  авторські свідоцтва і патенти. 

Представлено роботи за період з 1963 по 2012 рр. Матеріал представлено у 

хронологічно-алфавітному порядку. 

 Для науковців, студентів і всіх, хто цікавиться історією вітчизняної 

науки і будівництва. 
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академік, завідувач кафедри будівельних машин та обладнання ПолтНТУ, 

голова Полтавського відділення галузевої Академії будівництва України, 

голова експертної ради вищої атестаційної комісії України,  

голова спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій за спеціальністю 

«Машини та обладнання для виробництва будівельних матеріалів і 

конструкцій», радник ректора Полтавського національного технічного 

університету імені Юрія Кондратюка,  

голова Полтавського відділення Північно-Східного наукового центру 

Національної академії наук України та Міністерства освіти і науки 

України,  

Заслужений працівник вищої школи УРСР 

 

 

 

Основні дати життя і діяльності 
3 вересня 1934 р. Народився О.Г. Онищенко в с. Чапаєвці Козельщинського  

р-ну Полтавської обл.  

1941–1951 рр. Навчання в школі. 

1951–1956 рр. Навчання у Дніпропетровському хіміко-технологічному 

інституті. 



1956–1960 рр.   Працював на Сумському машинобудівному заводі ім. 

Фрунзе майстром, провідним конструктором, начальником 

лабораторії, головним конструктором. 

1960–1970 рр.   Керівник групи, головний конструктор Українського 

науково-дослідного і проектно-конструкторського 

інституту гідравлічного видобутку вугілля, місто 

Ворошиловград. 

1964–1968 рр.   Навчання в аспірантурі при Інституті горючих копалин 

(м. Москва). 

1970 р.   Присуджено вчений ступінь кандидата технічних наук, 

звання доцента. 

1970–1973 рр.   Початок науково-педагогічної діяльності. Завідувач  

кафедри Хмельницького технологічного інституту 

побутового обслуговування. Проректор із навчальної 

роботи інституту. 

1973–1975 рр.  Завідувач кафедри Полтавського інженерно-будівельного 

інституту.  

1975–1982 рр.  Проректор із навчальної роботи, завідувач кафедри  

Полтавського інженерно-будівельного інституту. 

1981 р.    Нагороджений орденом «Знак Пошани». 

1982– 2003 рр.   Ректор Полтавського національного технічного 

університету імені Юрія Кондратюка. 

1984 р.   Отримав звання «Заслужений працівник вищої школи  

Української РСР. 

1984–2010 рр.  Завідувач кафедри будівельних машин та обладнання 

ПолтНТУ. 

Присвоєно почесне звання «Заслужений працівник вищої  

школи Української РСР». 

1988 р.   Отримав медаль «Ветеран праці». 

1990 р.    Нагороджений Почесною грамотою Мінвуза УРСР за 

досягнуті успіхи в підготовці спеціалістів для народного 

господарства за вагомий внесок у виховання студентської 

молоді. 

1992 р.    Присуджено вчений ступінь доктора технічних наук, звання  

професора. 

1993 р.    Обрано дійсним членом Академії будівництва України.  

1994 р.   Нагороджений почесною грамотою Міністерства освіти 

України, нагрудним знаком «Відмінник освіти України».  

1996–2005 рр.  Керівник Полтавського територіального відділення 

Академії будівництва України. 

1998. р.   Обрано академіком Академії наук вищої школи України. 

Оголошена подяка Міністерства освіти України за високу 

відповідальність і професіоналізм. 



Нагороджений Грамотою міськвиконкому міста Полтави за 

досягнуті університетом успіхи в організації навчальної, 

виховної, наукової роботи, активну громадську діяльність. 

1999–2010 рр.   Голова Полтавського відділення Північно-Східного 

наукового центру Національної Академії наук та 

Міністерства освіти і науки України. 

1999 р.  Головний редактор Збірника наукових праць. Серія : 

Галузеве машинобудування. Будівництво» Полт НТУ. 

Нагороджений відзнакою Президента України – орденом 

«За заслуги» ІІІ ступеня – за значний особистий внесок у 

соціально-економічний розвиток міста Полтави, вагомі 

трудові здобутки. 

Нагороджений Подякою Президента України за активну і 

безкорисливу роботу у президентській виборчій кампанії 

1999 року. 

Нагороджений Почесною грамотою Міністерства освіти 

України за вагомий внесок у підготовку 

висококваліфікованих фахівців для розбудови суверенної 

держави України, плідну науково-педагогічну діяльність, 

успішну роботу у створенні навчально-матеріальної бази.  

Нагороджений Грамотою Полтавської обл. 

держадміністрації, Грамотою Полтавської обласної ради за 

плідну науково-педагогічну діяльність, вагомий внесок у 

підготовку висококваліфікованих фахівців. 

2000 р.  Нагороджений Подякою Кабінету Міністрів України за 

вагомий особистий внесок, вагомі трудові здобутки та 

високий професіоналізм. Нагороджений почесною 

грамотою Міністерства освіти і науки України. 

Нагороджений грамотою Полтавською 

облдержадміністрації за багаторічну сумлінну працю, 

особистий внесок у підготовку висококваліфікованих 

спеціалістів. 

2001 р.    Нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів 

України за вагомий особистий внесок у розвиток освіти, 

впровадження сучасних методів навчання і виховання 

молоді та багаторічну сумлінну працю.  

Нагороджений Дипломом та пам’ятною медаллю, номінант 

альманаху «Золота книга української еліти» за заслуги в 

розбудові економіки та вагомий внесок у створення гідного 

міжнародного іміджу України. 

Нагороджений Почесною грамотою і нагрудним Знаком 

«Полтаві – 1100» Полтавської облдержадміністрації за 

вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти. 



Нагороджений відзнакою «Почесний громадянин міста 

Полтави» із врученням пам’ятного нагрудного знака і 

посвідчення. 

2002 р.   Нагороджений орденом Миколи Чудотворця І ступеня. 

З 2003 р.    Радник ректора Полтавського національного технічного 

університету імені Юрія Кондратюка. Завідувач кафедри 

будівельних машин та обладнання ПолтНТУ.  

Нагороджений Почесною грамотою Міністерства освіти і 

науки України за багаторічну сумлінну працю, особистий 

внесок у справу підготовки висококваліфікованих 

спеціалістів, плідну науково-педагогічну діяльність. 

2004 р.  Отримав нагороду «Інтелект нації». 

2005 р.  Нагороджений нагрудним знаком «Петро Могила» 

Міністерства освіти і науки України. 

2006 р.  Лауреат Державної стипендії видатним діячам науки. 

2007 р. Нагороджений нагрудним знаком «За наукові досягнення». 

2009 р. Присуджено Полтавську обласну премію імені А. С. 

Макаренка. 

2010 р.  Отримав медаль «Ушинський К.Д.». 

4 жовтня 2010 р. Олександр Григорович Онищенко помер. 

 

Кроки поступу і наукової діяльності 

 
 Олександр Григорович Онищенко народився 3 вересня 1934 року в селі 

Чапаєвці Козельщинського району Полтавської області в багатодітній 

селянській сім’ї. Його дитинство припало на нелегкі повоєнні роки.  

 

 
Шкільні роки 

 Після закінчення у 1951 році десятирічки Олександр Григорович 

вступив до Дніпропетровського хіміко-технологічного інституту, який 



успішно завершив у 1956 році і отримав призначення на потужний Сумський 

завод хімічного машинобудування (машинобудівний завод імені М. В. 

Фрунзе). На заводі О.Г. Онищенко повною мірою проявив свої 

організаторські здібності і талант конструктора. Олександр Григорович 

стрімко зростав професійно: працював майстром механічного цеху, потім 

старшим інженером-конструктором, провідним конструктором, далі – 

начальником лабораторії, і, нарешті, – головним конструктором заводу. На 

новій посаді Олександр Григорович проявляв інженерне мислення, 

нестандартний підхід до роботи, направленість на кінцевий результат, уміння 

сконцентрувати співробітників на швидкому та якісному виконанні завдання. 

Ці риси не лишилися непоміченими – він став головним конструктором 

Сумського заводу хімічного машинобудування. 

 

 

  
З братом З друзями 

 

Із грудня 1960 року до 1970 року О. Г. Онищенко працював керівником 

групи, а потім головним конструктором Українського науково-дослідного 

інституту гідравлічного видобутку вугілля м. Ворошиловграда (Луганська), 

де поєднував напружену виробничу та науково-дослідницьку роботу. Досвід, 

напрацьований за роки праці, дав йому можливість вступити до аспірантури 

інституту горючих копалин у м. Москві, де у листопаді 1969 р. Олександр 

Григорович успішно захистив кандидатську дисертацію. У 1970 р. йому  

присуджено вчений ступінь кандидата технічних наук та звання доцента. 



 
З дружиною Тамарою Харитонівною 

 

Накопичивши великі знання, чималий практичний конструкторський 

досвід, О. Г. Онищенко у грудні 1970 року розпочинає науково-педагогічну 

діяльність – завідувачем кафедри нарисно геометрії та інженерної графіки 

Хмельницького технологічного інституту побутового обслуговування. На 

кафедрі Олександр Григорович розгорнув госпдоговір ну роботу, здійснив 

оснащення кафедри наочними засобами навчання, започаткував створення 

методичних розробок. В 1972 році О. Г. Онищенко зайняв посаду проректора 

із навчальної роботи інституту.  

Восени 1973 року через сімейні обставини родина Онищенків переїхала 

до м. Полтави. Олександр Григорович очолив кафедру нарисної геометрії та 

графіки Полтавського інженерно-будівельного інституту. Саме з цього часу 

Олександр Григорович назавжди поєднав свою долю з Полтавським 

національним технічним університетом імені Юрія Кондратюка. 

 

  
З колективом кафедри нарисної геометрії та графіки: робочі будні і на відпочинку 



У 1975 році О. Г. Онищенка признавчили проректором з учбової 

роботи  інституту.  Маючи за плечима солідний виробничий досвід, вдало 

поєднуючи в своїй роботі глибокі знання інженерних наук і педагогічні 

вміння, Олександр Григорович здобув високий авторитет.  

 

 

 
О.Г. Онищенко – проректор з учбової роботи 

 

Неухильне дотримання графіків навчального процесу, постійний 

порівняльний аналіз темпів і якості його виконання, контроль за викладанням 

і засвоєнням студентами технічних, природничих і суспільних дисциплін, 

жорстка самодисципліна та невпинна робота у науково-дослідницькій сфері, 

приносли відчутні результати. У травні 1982 року О. Г. Онищенка 

призначили ректором Полтавського інженерно-будівельного інституту. 14 

лютого 1984 року будучи на посаді ректора, одночасно очолив кафедру 

будівельних машин та обладнання.  

О. Г. Онищенко очолював ВНЗ з 1982 по 2003 рік. Завдяки його 

професіоналізму та видатним організаторським здібностям перетворився на 

провідний вищий навчальний заклад України ІV рівня акредитації.  

Це були чи не в найважчі часи перебудови та становлення не тільки 

незалежності нашої держави в цілому, а й інженерно-будівельного інституту, 

зокрема. Разом з потужними ВНЗ будівельного профілю України інженерно-

будівельний інститут у Полтаві майже не мав перспектив розвитку. І тоді за 

ініціативи Олександра Григоровича при підтримці усього колективу у стислі 

терміни була проведена значна організаційна робота і здійснена реорганізація 

монопрофільного будівельного інституту, який готував щорічно близько 600 

фахівців за 6-ма спеціальностями на багатопрофільний університет. Саме за 

його ініціативи та дієвої підтримки Полтавської обласної державної 



адміністрації в університеті відкрилися нові  факультети: електромеханічний, 

нафти й газу, фінансово-економічний. Студенти почали опановувати нові 

спеціальності й спеціалізації «Автомобілі та автомобільне господарство», 

«Технологія машинобудування», «Підйомно-транспортні, будівельні, 

дорожні, меліоративні машини та обладнання», «Видобування нафти й газу», 

«Обладнання нафтових і газових промислів», «Фінанси», «Банківська 

справа» та ін. 

 

 
Усі важливі питання вирішувалися разом з дружним колективом. На ректораті 

 

Рішенням Кабінету Міністрів України від 29 серпня 1994 року 

інженерно-будівельний інститут перейменували на технічний університет – 

перший у Полтавському регіоні. 21 червня 1997 року з нагоди відзначення 

100-річного ювілею від дня народження видатного теоретика космонавтики, 

талановитого інженера, полтавця Юрія Кондратюка рішенням уряду України 

університету було присвоєно його ім’я. 27 березня 2002 року за вагомий 

внесок у розвиток вітчизняної науки і освіти та міжнародне визнання Указом 

Президента України Полтавський технічний університет імені Юрія 

Кондратюка отримав статус «національний». 

Очолюючи навчальний заклад, Олександр Григорович продовжував 

працювати в науково-дослідницькому та навчально-методичному напрямі. 

Як талановитий педагог, у 1988 році Олександр Григорович був 

делегатом від України на Всесоюзному з’їзді працівників освіти. За вагомий 

внесок в науку та освіту йому присвоєно почесне звання «Заслужений 

працівник вищої школи УРСР». 



У жовтні 1992 року успішно захистивши докторську дисертацію на 

тему «Створення ефективності засобів механізації для штукатурних робіт», 

Олександр Григорович став доктором технічних наук. 

У 1993 році Олександр Григорович Онищенко став дійсним членом 

Академії будівництва України. І з 1996 року по 2005 рік Олександр 

Григорович був керівником Полтавського територіального відділення 

Академії будівництва України. 

 

 
В музеї університету з ректором Київського національного університету ім. Т. Г. 

Шевченка, Героєм України В. В. Скопенком. 2002 р. 

 

 

 
З керівником нафтогазового підприємства НІДУ Копачем І. Г. і співробітниками 

кафедри обладнання нафтогазових комплексів на навчально-науковому 

нафтогазовому полігоні університету. 2002 р. 

 



 
З керівником делегації Свєнтокшицької політехніки (Польща) доктором  

Є. Піотровським. 2003 р. 

 

О. Г. Онищенко зробив вагомий внесок у розвиток теорії й практики 

сучасної вищої освіти. За багаторічну плідну діяльність у галузі вищої школи  

у 1994 році він був нагороджений почесною грамотою Міністерства освіти 

України та нагрудним знаком «Відмінник освіти України». У 1998 році О. Г. 

Онищенка обрано академіком Академії наук вищої школи України. 

Оголошена подяка Міністерства освіти України за високу відповідальність і 

професіоналізм. У цьому ж році за досягнуті університетом успіхи в 

організації навчальної, виховної, наукової роботи, активну громадську 

діяльність Олександр Григорович був нагороджений Грамотою 

міськвиконкому міста Полтави. 

 

 

  
Посвята у студенти З талановитою молоддю 

 

З 1999 року О. Г. Онищенко очолював Полтавське відділення Північно-

Східного наукового центру Національної академії наук України та 

Міністерства освіти і науки України, яке діє на базі університету. 

 



 
Зустріч з головою Північно-Східного наукового центру НАН України, академіком 

НАН України В. П. Семиноженком. 2003 р. 

Олександр Григорович заснував і став головним редактором фахового 

видання університету – «Збірника наукових праць. Серія : Галузеве 

машинобудування. Будівництво» (http://znp.pntu.edu.ua/). А також був членом 

редколегії  міжнародного наукового журналу «Механизация строительства». 

 

 



 Після 2003 року О. Г. Онищенко очолював кафедру будівельних машин 

Полтавського національного технічного університету імені Юрія 

Кондратюка, був радником ректора університету, очолював спеціалізовану 

вчену раду університету із захисту дисертацій за спеціальністю «Машини та 

обладнання для виробництва будівельних матеріалів і конструкцій». Був   

головою експертної ради вищої атестаційної комісії України. 

 

 
З викладачами і співробітниками кафедри будівельних машин та обладнання  

 

 Олександр Григорович вів і активну громадську діяльність. За 

надзвичайно плідний творчий шлях вченого, організатора вищої освіти в 

регіоні, керівника найпотужнішого технічного університету Полтавщини 

його неодноразово обирали до різного рівня державних органів 

самоврядування — обласної, міської, районних у місті рад. 

За понад 20-річну науково-педагогічну діяльність на посаді ректора 

академіка Олександра Григоровича Онищенка за особистий внесок у 

розбудову української освіти і науки відзначено державними нагородами: 

заслужений працівник вищої школи України, орденами «Знак Пошани», «За 

заслуги» ІІІ ступеню, орденом Миколи Чудотворця І ступеню за визначний 

вклад у примноження добра на землі. Він також відзначений Подякою і 

Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Подякою Президента 

України, Почесними відзнаками Міністерства освіти і науки України, 

нагрудними знаками «Петро Могила», «За наукові досягнення», Дипломом та 

пам’ятною медаллю номінанта альманаху «Золота книга української еліти», 

грамотами та подяками органів влади Полтави та області, удостоєний 

почесного звання «Почесний громадянин міста Полтава».  

 

 



4 жовтня 2010 року Олександр Григорович Онищенко пішов з життя.  

Учена рада Полтавського національного технічного університету імені 

Юрія Кондратюка ухвалила увіковічити пам’ять Олександра Григоровича 

Онищенка – встановити на фасаді центрального корпусу навчального закладу 

меморіальну дошку. Меморіальні дошки також встановлено біля кафедри 

нарисної геометрії та графіки і кафедри будівельних машин та обладнання, 

які очолював Олександр Григорович. 21 грудня 2013 року при кафедрі 

будівельних машин та обладнання було відкрито меморіальний кабінет-

музей Олександра Григоровича Онищенка. 

 

 

Меморіальна дошка О.Г. Онищенку біля кафедри нарисної геометрії  

та графіки 

 

 
На відкритті меморіальної дошки О.Г. Онищенку біля кафедри  

будівельних машин та обладнання 



 

 

 
Меморіальна дошка Олександру Григоровичу Онищенку на фасаді 

центрального корпусу Полтавського національного технічного 

університету імені Юрія Кондратюка 

 

 

 

 



 

 

 

В історії Полтавського національного технічного університету імені 

Юрія Кондратюка, в історії освіти, науки і техніки України, Полтавщини ім’я 

Олександра Григоровича Онищенка завжди займатиме почесне місце. 

 

 

 

 
Два ректори. Від батька до сина 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Наукова спадщина 

 
Олександр Григорович Онищенко –  засновник єдиної в Україні 

наукової школи Полтавського національного технічного університету імені 

Юрія Кондратюка «Створення та дослідження нових машин і обладнання для 

механізації ручної праці в будівництві», що має досягнення світового рівня. 

 

 
 

Під керівництвом О. Г. Онищенка розроблені принципово нові 

високоефективні розчинонасоси, штукатурні станції та агрегати з механічним 

і гідравлічним приводом, елементи забезпечення транспортування 

будівельних розчинів трубопроводами та нанесення їх на оброблювані 

поверхні.  

О. Г. Онищенко очолював Галузеву науково-дослідницьку лабораторію 

механізації ручної праці в будівництві. Коллектив лабораторії і зараз виконує 

дослідження з оптимізації конструктивних параметрів розчинонасосів, 

штукатурних станцій та агрегатів з механічним і гідравлічним приводом. У 

будівельне виробництво упроваджено понад 450 розчинонасосів, 500 

штукатурних станцій та ряд іншої техніки. 

Олександр Григорович опублікував понад 350 наукових праць, серед 

яких десятки монографій, підручників, навчальних посібників, а також понад 

60 авторських свідоцтв та патентів.  



Учнями О. Г. Онищенка, які вже захистили кандидатські дисертації, є 

В. Б. Надобко, А. В. Васильєв, М. М. Шпилька, О. В. Головкін, А. Т. Кукоба, 

Б. О. Коробко, А. М. Матвієнко, К. М. Ващенко, С. В. Попов, Є. А. Васильєв, 

О. С. Васильєв, В. В. Вірченко, М. В. Шаповал. Б. О. Коробко вже захистив і 

докторську дисертацію, а останній учень – І. А. Рогозін – завершену 

кандидатську роботу надав до спеціалізованої ради для захисту в грудні 2018 

року. 

 

 

 
Під час обговорення з аспірантами ходу виконання дисертаційних робіт. 1998 р. 

 

 

Дисертації, захищені під керівництвом О. Г. Онищенка: 
1. Надобко В. Б. Дослідження та розробка вертикальних диференційних 

розчинонасосів з кульовими клапанами для транспортування будівельних 

розчинів трубопроводами: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 1995. 

– 112 с. 

2. Онищенко В. О. Розробка та дослідження диференціального розчинонасоса 

з комбінованим приводом поршнів: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – 

Харків, 1996. – 135 с. 

3. Шпилька М. М. Розробка та дослідження вертикально-плунжерного 

диференціального розчинонасоса з тарілчастими клапанами: Дис. … канд. 

техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 1996. – 135 с. 

4. Васильєв А. В. Розробка та дослідження диференціального розчинонасоса 

з похилою циліндро-поршневою групою: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – 

Полтава, 1996. – 164 с. 

5. Головкін О. В. Диференціальний розчинонасос із шарнірно закріпленою 

циліндро-поршневою групою: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 

1999. – 174 с. 



6. Кукоба А. Т. Гідропривідний розчинонасос подвійної дії: Дис. … канд. 

техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 2000. – 142 с. 

7. Коробко Б. О. Дослідження робочих процесів розчинонасоса з 

комбінованим законом руху проточного плунжера: Дис. … канд. техн. наук: 

05.05.02. – Полтава, 2002. – 166 с. 

8. Матвієнко А. М. Дослідження робочих процесів транспортування 

штукатурних розчинів трубопроводами та їх механізованого нанесення на 

будівельні конструкції: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 2005. – 

153 с. 

9. Ващенко К. М. Обґрунтування параметрів і режимів роботи стрічкового 

змішувача гідропривідної штукатурної станції: Дис. … канд. техн. наук: 

05.05.02. – Полтава, 2007. – 243 с. 

10. Попов С. В. Мобільна розчинозмішувальна установка з однопоршневим 

розчинонасосом: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 2008. – 267 с. 

11. Васильєв Є. А. Диференціальний розчинонасос із гідравлічним 

компенсатором пульсації тиску: Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Полтава, 

2009. – 223 с. 

12. Васильєв О. С. Диференціальний розчинонасос із вертикальним 

проточним плунжером. Дис. … канд. техн. наук: 05.05.02. – Кременчук, 2010. 

– 219 с. 

13. Вірченко В. В. Підвищення ефективності роботи мобільного 

малогабаритного штукатурного агрегату. Дис. … канд. техн. наук : 05.05.02. –

Харків: ХНУБА, 2015. – 243 с. 

14. Коробко Б. О. Основи створення енергоефективних технологічних 

комплектів обладнання для штукатурних робіт. Дис. … докт. техн. наук: 

05.05.02. – Харків: ХНУБА, 2016. 

15. Шаповал М. В. Створення однопоршневого розчинонасоса з 

комбінованим компенсатором підвищеної ефективності. Дис. … канд. техн. 

наук: 05.05.02. – Харків: ХНУБА, 2017. 

 

 



 
З лауреатами премії Президента України для молодих учених 2007 року к.т.н., 

доцентами Б. О. Коробко, А. М. Матвієнко, К. М. Ващенко біля нової конструкції 

штукатурного агрегату 

Результати досліджень наукової школи О. Г. Онищенка оцінені 

присудженням премії Президента України для молодих учених 2007 року 

(колектив авторів у складі кандидатів технічних наук Б. О. Коробка, А. М. 

Матвієнка, К. М. Ващенка).  

 

Академік Олександр Григорович Онищенко став Лауреатом премії 

Міжнародного освітнього фонду імені Ярослава Мудрого, а в 2011 році 

Олександра Григоровича було відзначено (посмертно) Державною премією 

України в галузі науки і техніки. 

 

 

  
Посвідчення лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки отримуює 

вдова О. Г. Онищенка 

 

 

 

 

 



Підручники та монографії: 

1. Опытно-промышленное испытание метода сжигания водоугольных 

суспензий на угле марки «Г» в топке парового котла шахты 

«Лутугинская-Северная» / А. Г. Онищенко, В. И. Караченцев, 

И. А. Лозовой, А. И. Гладкий, В. Л. Кликун. – Донецк : ЦБГИ, 1968. – 

*. 

2. Сжигание водоугольных суспензий в топках паровых котлов / 

А. Г. Онищенко. – М. : ЦНИТЕИ, 1970. – *. 

3. Проекционное черчение : учеб. метод пособие / А. Г. Онищенко, 

К. В. Листвин. – Хмельницк : Облтипография, 1971. – *. 

4. Резьбовые изделия : справ. материал / А. Г. Онищенко. – Хмельницк : 

Облтипография, 1971. – *. 

5. Методы графического оформления чертежей : метод. пособие / 

А. Г. Онищенко, А. М. Гармаш. – Полтава : Облтипография, 1977. – *. 

6. Сборочный чертеж : метод. пособие / А. Г. Онищенко, Е. П. Фастовец. 

– Полтава : Облтипография, 1978. – *. 

7. Станция штукатурная / А. Г. Онищенко, В. У. Устьянцев, 

В. А. Щербина, М. Г. Водовозов. – Полтава : Облтипография, 1980. – *. 

8. Отделочные работы в строительстве : учеб. пособ. / А. Г. Онищенко. – 

М. : Высш. шк., 1989. – 272 с. 

9. Строительные машины и оборудование : учеб. пособ. / А. Г. Онищенко, 

М. Н. Рябов, В. Л. Гиверц. – К. : УМК ВО, 1989. – 332 с. 

10.  Комплексная механизация трудоемких работ в сельском строительстве 

: справ. / А. Г. Онищенко, М. Н. Рябов, Б. Ф. Драченко. – К. : Урожай, 

1991. – 216 с. 

11.  Элементы моделирования эффективных комплексно-

механизированных строительных процессов в отделочных работах : 

учебн. пособ. / А. Г. Онищенко ; Полтавский инж.-строит. ин-т. – К. : 

УМК ВО, 1991. – 60 с. 

12.  Охорона праці при експлуатації будівельної техніки : довідник / 

О. Г. Онищенко, М. М. Рябов. – К. : Урожай, 1992. – 208 с. 

13.  Механізація опоряджувальних робіт у будівництві : навч. посіб. / 

О. Г. Онищенко, Б. Ф.Драченко, О. В. Головкін. – К. : Урожай, 1998. – 

320 с. : іл. – с. 315–316. 

14.  Теорія технічних систем : навч. посіб. / В. С. Ловейкін, І. І. Назаренко, 
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регулируемой производительностью / А. Г. Онищенко, М. Н. Рябов, 

В. Л. Гиверц, М. Л. Рубановский (СССР); заявитель Полтав. инж.-

строит. ин-т. – № 4210333/25-29; № 4210334/25-29; Заявл. 16.03.87; 

опубл., Бюл. № 37. 

17.  А. с. 1528949 СССР, МКИ 4F04B 15/02. 21/04. Растворонасос с 

регулируемой производительностью / М. Н. Рябов, А. Г. Онищенко, 

В. Л. Гиверц, М. Л. Рубановский (СССР); заявитель Полтав. инж.-

строит. ин-т. – № 4380120/25-29; Заявл. 19.02.88; опубл. 15.12.89, Бюл. 

№ 46. 

18.  А. с. 1523798 СССР, МКИ 4F16H 21/18; F04B 9/04. Эксцентриковый 

кривошипно-шатунный механізм с регулируемым ходом ползуна / 

М. Н. Рябов, А. Г. Онищенко, В. Л. Гиверц, Н. В. Чоленко, 

М. Л. Рубановский (СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – 

№ 4343358/25-28; Заявл. 27.11.87; опубл., Бюл. № 43. 

19.  А. с. 1576679 СССР, МКИ 5E04G21/04. Устройство для подачи 

бетонной смеси / Е. С. Болдаков, А. Г. Онищенко, В. П. Вовченко, 

М. Л. Рубановский, Н. Н. Шпилька (СССР); заявитель Полтав. инж.-

строит. ин-т. – № 4333903/31-33; Заявл. 30.11.87; опубл. 07.07.90, Бюл. 

№ 25. 

20.  А. с. 1564392 СССР, МКИ 5F04C2/00. Поршневая машина / 

В. Л. Гиверц, А. Г. Онищенко, М. Н. Рябов, М. Л. Рубановский (СССР); 

заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4401694/31-29; Заявл. 

04.04.88; опубл. 15.05.90, Бюл. № 18. 

21.  А. с. 1536034 СССР, МКИ 5F04D 15/02. Растворонасос и состав 

промывочной жидкости / Е. С. Болдаков, А. Г. Онищенко, 

В. П. Вовченко, Я. А. Куценко, Н. Н. Шпилька, М. Н. Рубановский 

(СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4419330/25-29; 

Заявл. 19.02.88; опубл. 15.01.90, Бюл. № 2. 

22.  А. с. 1560793 СССР, МКИ 5F04B 43/08. Шланговый насос / 

М. Н. Рябов, А. Г. Онищенко, В. Л. Гиверц, М. Л. Рубановский  

(СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. –  4380127/25-29; Заявл. 

22.02.88; опубл. 30.04,90, Бюл. № 16. 

23.  А. с. 1564421 СССР, МКИ 5F16C 3/28. Устройство для изменения 

радиуса кривошипа / А. Г. Онищенко, В. Л. Гиверц, Е. С. Болдаков, 

В. М. Помазан (СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – 

№ 4190804/25-29; Заявл. 02.02.87; опубл. 15.05.90, Бюл. № 18. 

24.  А. с.  1569422 СССР, МКИ 5F04B 9/08. 15/02. Насос с 

гидравлическим приводом / В. У. Устьянцев, А. Г. Онищенко, 



И. Я. Виноходов (СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – 

№ 4483655/31-29; Заявл. 14.07.88; опубл. 07.06.90, Бюл. № 21. 

25.  А. с. 1605024 СССР, МКИ 5F04B 43/06. Диафрагменный 

гидроприводной насос / В. У. Устьянцев, А. Г. Онищенко, 

И. Я. Виноходов (СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – 

№ 4483676/31-29; Заявл. 12.07.88; опубл. 07.11.90, Бюл. № 41. 

26.  А. с. 1657732 СССР, МКИ 5F04B 9/08. Гидроприводный насос / 

В. У. Устьянцев, А. Г. Онищенко, И. Я. Виноходов (СССР); заявитель 

Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4483579/29; Заявл. 12.07.88; опубл. 

23.06.91, Бюл. № 23. 

27.  А. с. 1645607 СССР, МКИ 5F04B 9/04, F16H 21/18. Эксцентриковый 

кривошипно-шатунный механізм с регулируемым ходом ползуна / 

М. Н. Рябов, А. Г. Онищенко, В. Л. Гиверц, Н. В. Чаленко, 

М. Л. Рубановский (СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – 

№ 4371203/28, № 4367209/28; Заявл. 07.12.87; опубл. 30.04.91, Бюл. 

№ 16. 

28.  А. с. 1707226 СССР, МКИ 5F04B 15/02. Растворонасос / 

В. У. Устьянцев, А. Г. Онищенко, В. Б. Надобко, И. Я. Виноходов 

(СССР); заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4748367/29; Заявл. 

11.10.89; опубл. 23.01.92, Бюл. № 3. 

29.  А. с. 1721292 СССР, МКИ 5F04B15/02. Растворонасос / 

В. У.Устьянцев, А. Г. Онищенко, В. П. Вовченко (СССР); заявитель 

Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4709230; Заявл. 24.05.89; опубл. 

23.03.92, Бюл. № 11. 

30.  А. с. 1728528 СССР, МКИ F04C2. Роторная машина / В. Л. Гиверц,  

А. Г. Онищенко., В. И. Пустовойт, М. Л. Рубановский (СССР); 

заявитель Полтав. инж.-строит. ин-т. – № 4783382/29; Заявл. 12.12.89; 

опубл. 23.04.92, Бюл. № 15. 

31.  Деклараційний пат. на винахід 32785 А Україна, МПК  F04B 

15/00 (2006.01).  Малоімпульсний насос / Онищенко О. Г., 

Уст’янцев В. У., Коробко Б. О. ; заявник і патентовласник Полтав. 

держ. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 98041903; заявл. 

14.04.98; опубл. 15.02.01, Бюл. № 1.  

32.  Деклараційний патент на винахід 52851 А Україна, МПК  F04B 

9/00 (2006.01).  Малоімпульсний насос / Онищенко О. Г., 

Уст’янцев В. У., Шаповал М. В. ; заявник і патентовласник Полтав. 

держ. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 99020552; заявл. 

02.02.99; опубл. 15.01.03, Бюл. № 1.  

33.  Деклараційний патент на винахід 41602 А Україна, МПК F16L 

51/00 (2006.01). Діафрагмовий компенсатор пульсації тиску / 

Онищенко О. Г., Васильєв А. В., Матвієнко А. М. ; заявник і 

патентовласник Полтав. держ. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 

2000105710; заявл. 09.10.00; опубл. 17.09.01. – Бюл. № 8.  

34.  Деклараційний патент на винахід 38155 А Україна, МПК  F04B 

9/02 (2006.01).  Малоімпульсний насос / Онищенко О. Г., 

http://www.findpatent.ru/catalog/558/


Васильєв А. В., Уст’янцев В. У., Шаповал М. В., Василенко Є. І. ; 

заявник і патентовласник Полтав. держ. техн. ун-т імені Юрія 

Кондратюка. – № 2000063184; заявл. 02.06.00; опубл. 15.05.01, Бюл. № 

4. 

35.  Деклараційний патент на винахід 46458 А Україна, МПК F16L 

23/00 (2006.01). Швидкороз’ємне з’єднання з фланцевим замком / 

Онищенко О. Г., Васильєв А. В., Матвієнко А. М. ; заявник і 

патентовласник Полтав. держ. техн. ун-т ім. Юрія Кондратюка. – 

№ 2001075168; заявл. 19.07.01; опубл. 15.05.02. – Бюл. № 5.  

36.  Деклараційний пат. на винахід 45694 А Україна, МПК F23D 3/00 

(2006.01). Безкомпресорна прямоточна форсунка / Онищенко О. Г., 

Васильєв А. В., Матвієнко А. М. ; заявник і патентовласник Полтав. 

держ. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 2001063822; заявл. 

06.06.01; опубл. 15.04.02, Бюл. № 4. 

37.  Деклараційний пат. на винахід 55107 А Україна, МПК E04F 21/02 

(2006.01). Розчинозмішувач / Онищенко О. Г. , Васильєв А. В., 

Уст’янцев В. У., Небаба В. І. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 2002075358; заявл. 01.07.02; 

опубл. 17.03.03, Бюл. № 3. 

38.  Деклараціний патент на винахід  68152 А Україна, МПК F16L 

51/00 (2006.01). Компенсатор пульсації тиску / Онищенко О. Г., 

Васильєв А. В., Уст’янцев В. У., Ващенко К. М. ; заявник і 

патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – 

№ 2003109573; заявл. 24.10.03; опубл. 15.07.04, Бюл. № 7.  

39.  Деклараційний пат. на винахід 71521 А Україна, МПК F04В 43/00 

(2006.01). Малоімпульсний насос / Онищенко О. Г., Васильєв А. В., 

Уст’янцев В. У. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т 

імені Юрія Кондратюка. – № 20031213172; заявл. 31.12.03; опубл. 

15.11.04, Бюл. № 11.  

40.  Деклараційний пат. на корисну модель 5214 Україна, МПК F04В 

9/00 (2006.01). Малоімпульсний розчинонасос / Онищенко О. Г. , 

Уст’янцев В. У., Васильєв Є. А. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № 20040806486; заявл. 03.08.04; 

опубл. 15.02.05, Бюл. № 2.  

41. Деклараційний пат. на корисну модель 8165 Україна. МПК
7
 

F04В43/08. Розчинонасос / Онищенко О. Г. , Попов С. В., 

Васильєв А. В., Уст’янцев В. У.  – № u 2005 00846; заявл. 31.01.05; 

Опубл. 15.07.05; Бюл. № 7. – 3 с. 

42.  Деклараційний патент на корисну модель 11421 Україна, МПК 

F04B 9/00 (2006.01). Диференціальний насос / Онищенко О. Г., 

Васильєв Є. А. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені 

Юрія Кондратюка. – № u200506762; заявл. 11.07.05; опубл. 15.12.05, 

Бюл. № 12. 

43.  Деклараційний патент на корисну модель 14244 Україна, МПК 

В28С 5/16 (2006.01). Керований робочий орган роторного змішувача / 



Онищенко О. Г., Уст’янцев В. У., Коробко Б. О., Ващенко К. М. ; 

заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені Юрія 

Кондратюка. – № u200509666; заявл. 14.10.05; опубл. 15.05.06, Бюл. 

№ 5.  

44.  Деклараційний патент на корисну модель 15436 Україна, МПК  

E04G 21/04 (2006.01). Конічний підшипник ковзання / Онищенко О. Г., 

Попов С. В. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені 

Юрія Кондратюка. – № а200511691; заявл. 08.12.05; опубл. 17.07.06, 

Бюл. № 7.  

45.  Деклараційний патент на корисну модель 13709 Україна, МПК  

F04В 19/00 (2006.01). Поршень / Онищенко О. Г., Васильєв Є. А., 

Уст’янцев В. У., Кліменко В. Г. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200509658; заявл. 14.10.05; 

опубл. 17.04.06, Бюл. № 4.  

46.  Деклараційний патент на корисну модель 16359 Україна, МП 

F16L 51/00 (2006.01). Форсунка / Онищенко О. Г., Попов С. В. ; 

заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені Юрія 

Кондратюка. – № u200512056; заявл. 15.12.05; опубл. 15.08.06, Бюл. № 

8.  

47.  Деклараційний патент на корисну модель 15888 Україна, МПК 

Е04F 21/02 (2006.01). Гідропривідна штукатурна станція / 

Онищенко О. Г., Ващенко К. М. ; заявник і патентовласник Полтав. 

нац. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200601088; заявл. 

06.02.06; опубл. 17.07.06, Бюл. № 7.  

48.  Деклараційний патент на корисну модель 17270 Україна, МПК 

F16L 51/00 (2006.01). Мембранний компенсатор пульсації тиску / 

Онищенко О. Г., Кузнецов М. П., Васильєв А. В. ; заявник і 

патентовласник Полт. нац. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – 

№ u200603461; заявл. 30.03.06; опубл. 15.09.06, Бюл. № 9. 

49.  Пат. України (на 20 р.) 89381 Україна, МПК B28C 5/08 (2006.01), 

F16C 33/00 (2006.01), F16C 17/00 (2006.01), Е04G 21/04 (2006/01). 

Конічний підшипник ковзання / Онищенко О. Г., Зінов’єв Г. С., 

Попов С. В. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені 

Юрія Кондратюка. – № а200703178; заявл. 26.03.07; опубл. 25.01.10, 

Бюл. № 2.   

50.  Пат. на корисну модель 18689 Україна, МПК F04B 9/00 (2006.01). 

Диференціальний розчинонасос / Онищенко О. Г., Васильєв Є. А. ; 

заявник і патентовласник Полт. нац. техн. ун-т ім. Юрія Кондратюка. – 

№ u 200605729; заявл. 25.05.2006; опубл. 15.11.2006, Бюл. №11.  

51.  Пат. на корисну модель 23092 Україна, МПК F16L 51/00 (2006.01). 
Комбінований діафрагмовий компенсатор пульсації тиску / 

Онищенко О. Г., Матвієнко А. М. ; заявник і патентовласник Полт. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200612611; заявл. 30.11.06; 

опубл. 10.05.07, Бюл. № 6.  



52.  Пат. на корисну модель 21549 Україна, МПК B28C 5/16 (2006.01). 

Керований робочий орган роторного змішувача / Онищенко О. Г., 

Коробко Б. О., Рогозін І. А. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200610917; заявл. 16.10.06; 

опубл. 15.03.07, Бюл. № 3.  

53.  Пат. на корисну модель 24778 Україна. МПК E04G 21/04 (2006). 
Підшипник / Онищенко О. Г. , Зінов’єв Г. С., Попов С. В. (Україна). – 

№ u2007 03179; заявл. 26.03.07; Опубл. 10.07.07; Бюл. № 10.  

54.  Пат. на корисну модель 24779 Україна, МПК F16L 51/00 (2006.01). 

Швидкорознімне конусно-фланцеве з’єднання / Онищенко О. Г., 

Кузнецов М. П., Васильєв А. В. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200703180; заявл. 26.03.07; 

опубл. 10.07.07, Бюл. № 10.  

55.  Пат. на корисну модель 27725 Україна, МПК Е04 F 21/04 (2006.01). 

Штукатурний агрегат / Онищенко О. Г., Ващенко К. М., 

Гольтваничий В. А. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т 

імені Юрія Кондратюка. – № u 200707740; заявл. 09.07.07; опубл. 

12.11.07, Бюл. № 18.  

56.  Пат. на корисну модель 29391 Україна, МПК E04G 21/04 (2006.01). 
Установка для приготування і транспортування будівельних розчинів / 

Онищенко О. Г., Попов С. В. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200710540; заявл. 24.09.07; 

опубл. 10.01.08, Бюл. № 1.  

57.  Пат. на корисну модель 31818 Україна, МПК F04B 51/00 (2006.01). 
Стенд ресурсних випробувань розчинонасосів / Онищенко О. Г., 

Васильєв О. С. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені 

Юрія Кондратюка. – № u200713288; заявл. 29.11.07; опубл. 25.04.08, 

Бюл. № 8.  

58.  Пат. на корисну модель 32576 Україна, МПК G01N 9/00 (2006.01). 

Пристрій для дослідження зносостійкості пар тертя / Онищенко О. Г., 

Васильєв О. С. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. техн. ун-т імені 

Юрія Кондратюка. – № u200713842; заявл. 10.12.07; опубл. 26.05.08, 

Бюл. № 10.  

59.  Пат. на корисну модель 32650 Україна, МПК Е04F 21/02 (2006.01). 
Гідропривідна штукатурно-змішувальна машина  / Онищенко О. Г., 

Попов С. В., Філенко О. С. ; заявник і патентовласник Полтав. нац. 

техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200800274; заявл. 08.01.2008; 

опубл. 26.05.2008, Бюл. № 10.  

60.  Пат. на корисну модель 32746 Україна, МПК F04B 53/00 (2006.01). 

Манжета / Онищенко О. Г., Васильєв О. С. ; заявник і патентовласник 

Полтав. нац. техн. ун-т імені Юрія Кондратюка. – № u200801049; заявл. 

29.01.08; опубл. 26.05.08, Бюл. № 10.  
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